

华期理财

上海原油

2020年12月04日 星期五

资讯纵横

资讯纵横栏目是华融期货推出的信息资讯套餐系列，涵盖华融早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、华期周刊和每周一评等栏目，为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息，为客户提供优质高效的资讯服务。

每周一评

上海原油维持强势 短线交易

市场走势

受主要产油国们表示将紧急减产协议从770万桶/日小幅下调至720万桶/日影响上海原油维持强势，收308.7元/桶，319元/桶附近有阻力，291元/桶附近有支撑。周五开299.5，最高314.8，振幅314.8-295.7=19.1，增仓3671。本周上海原油指数上涨9.4元/桶。



美原油指数

美原油指数周五截止北京时间08:11收46.17美元/桶，期价在43美元/桶附近有支撑。美原油指数周k线为阳线。本周开盘45.64，收盘46.17，上涨0.92%。技术面看周RSI7=68.82。

产品简介:华融期货将在周五收盘后汇总各分析师和投顾人员对各个品种走势盘解，涵盖基本面、本周盘内表现、重大消息、后市操作建议等重要观点。

风险说明:本产品为投顾人员独立观点，不构成投资建议，谨供投资者参考。

客户适配:适合所有客户使用，尤其是日内短线客户，本产品汇总专项投顾人员对于今日品种的走势分析和个人的独立观点。

地址：海南省海口市龙昆北路53-1号
 邮编：570105

期市有风险 入市须谨慎

原油商品指数

12月3日 Brent 原油商品指数为 48.15，较昨日上升了 0.82 点，较周期内最高点 100.00 点（2014-09-09）下降了 51.85%，较 2020 年 04 月 22 日最低点 19.29 点上涨了 149.61%。（注：周期指 2014-09-09 至今）



12月3日 WTI 原油商品指数为 50.92，较昨日上升了 0.82 点，较周期内最高点 124.29 点（2013-09-08）下降了 59.03%，较 2020 年 04 月 22 日最低点 13.01 点上涨了 291.39%。（注：周期指 2011-09-01 至今）



来源：生意社，华融期货研究中心

本周重要信息

维护流动性合理充裕 央行开展 100 亿元逆回购

来源：上海证券报·中国证券网

上证报中国证券网讯（记者 黄紫豪）人民银行 4 日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，今日以利率招标方式开展了 100 亿元逆回购操作。期限为 7 天，中标利率为 2.2%。鉴于今日有 1200 亿元逆回购到期，人民银行实现净回笼 1100 亿元。

昨日短端资金利率有所反弹，隔夜和 7 天利率逐步回归至合理水平。上海银行间同业拆放利率（Shibor）方面，隔夜 Shibor 和 7 天 Shibor 分别上行 15.9 个基点、17.9 个基点，DR007 加权平均利率回归至 2.02%，接近政策利率水平。

在岸人民币对美元汇率开盘升破 6.55 关口

来源：上海证券报·中国证券网

上证报中国证券网讯（记者 范子萌）12 月 4 日，在岸人民币对美元汇率开盘拉升 160 点，升破 6.55 关口，与此同时，离岸人民币对美元在 6.53 附近波动。截至 9 点 33 分，在岸、离岸人民币对美元分别报 6.5471、6.5366。

同日，人民币对美元中间价较上一交易日调升 85 个基点，报 6.5507。

中国社会科学院金融研究所副所长张明日前在中国金融学会年会上表示，下一个阶段人民币国际化既面临着机遇，也面临着挑战。

张明认为，机遇之一是 RCEP 的签署为人民币国际化提供了更加广阔的舞台。机遇之二是疫情之后中国政府防控疫情得力，使得中国跟发达国家之间的增长差与利差拉开，进而导致中国迎来新一波短期资本流入。机遇之三是疫情暴发后美国政府采取了极其扩张的财政货币政策，这意味着美元指数未来很可能进入新一波下行周期，而人民币对美元汇率可能会迎来波动中升值的新趋势。

11 月财新服务业 PMI 为 57.8 环比上升 1 个百分点

来源：上海证券报·中国证券网

据财新网 12 月 3 日消息，随着疫情后生产生活秩序逐渐恢复正常，国内服务业持续加速恢复。11 月财新中国通用服务业经营活动指数（服务业 PMI）为 57.8，较 10 月上升 1 个百分点，为 2010 年 5 月以来次高值，仅次于 2020 年 6 月。

此前公布的 11 月财新中国制造业采购经理人指数（PMI）为 54.9，高于 10 月 1.3 个百分点，创十年来新高。在此拉动下，11 月财新中国综合 PMI 提升 1.8 个百分点至 57.5，创下 2010 年 3 月后最强劲增速。

服务业和综合 PMI 走势与统计局一致。国家统计局公布的 11 月服务业商务活动指数上升 0.2 个百分点至 55.7，综合 PMI 则上升 0.4 个百分点至 55.7。

服务业供需持续加速复苏，11 月服务业 PMI 和新订单指数连续七个月保持扩张，分别提升至 2010 年 5 月以来的次高点和最高点。

外需复苏同样强劲。11 月服务业新出口订单指数大幅高于荣枯线，为 6 月后首次出现增长，并且创下 2019 年 4 月后最高增速。调查样本企业普遍反映，在整体市况持续复苏的背景下，海内外客户数量皆有增加。这表明国外疫情虽不明朗，但出口需求仍出现明显改善。

服务业供需两端的高景气度传导至就业市场，助推服务业就业指数连续四个月保持扩张。11 月就业扩张有所提速，就业指数为 2010 年 11 月以来新高。同时，制造业就业指数连续三个月位于扩张区间，11 月为 2011 年 6 月以来最高值。综合来看，受益于供需回暖，两大行业的企业用工量正稳步上升。

服务业企业的平均经营成本进一步抬升，涨幅较 10 月显著加剧，创 2010 年 8 月后最高纪录。据反映，投入成本上升的原因普遍是原料成本与用工费用上升。

在需求转强的背景下，服务业企业得以提高收费价格，从而把投入成本上升的压力部分转移给顾客。11 月服务业投入和收费指数均在扩张区间攀升，分别为 2010 年 9 月和 3 月以来最高值，通胀压力开始显现。

企业家对经济前景极为乐观，11 月服务业经营预期指数升至 2011 年 5 月以来最高值，超出长期均值。企业普遍预期，未来一年全球经济状况将从疫情中复苏，内需将会更加强劲，新产品也会上市，从而有望带动经营活动增长。

石油市场上的“其他”交易员正在空前规模地做空原油

来源：生意社

洲际交易所(ICE)欧洲期货交易所数据显示,被监管机构和交易所归类为“其他可报告”的交易员目前持有创纪录的近 470,000 张布伦特期货合约空头头寸。这个类别的交易员包括公开信息中查不到其业务活动的实体,或者不适合归入其他主要报告类别的交易商、投机者、生产者或消费者。高频交易员和自营交易行将被包括在内。他们的看跌押注相当于 4.7 亿桶石油,与传统投机者的仓位形成鲜明对比:上周,传统投机者的布伦特净多头仓位升至 9 个月高位。

巴西国家石油公司计划加大原油出口和资产出售

来源: 外媒网

外电 11 月 30 日消息,巴西国家石油公司(Petrobras)周一预计,未来五年的原油出口和撤资将大幅增加,因该公司正加紧制定针对海外需求和削减债务的计划。

Petrobras 在一份简报中称,在 2021-2025 年期间,其国内销售预计降至 125.2 万桶/日,而截至 2019 年的五年内,为 134.8 万桶/日。

原油出口量预计将从截至 2019 年五年期间的平均 44.5 万桶/日攀升至 89.1 万桶/日。

中国已成为巴西国家石油公司最重要的出口市场,但该公司首席执行官 Roberto Castello Branco 曾表示,该公司正在努力开发印度等其他市场。

在同一份简报中,该公司表示,计划从 2021 年到 2025 年剥离 250 亿至 350 亿美元的资产,2020-2024 年预计将有 200 亿至 300 亿美元的撤资。

这反映出,在新冠疫情导致原油价格暴跌和经济低迷之后,该公司计划重新启动资产剥离计划。

上周,该公司首次公布其五年商业计划,预计 2021 年的产量将低于预期。

Petrobras 高管称,剥离天然气分销业务 Liquegas 的交易将于 12 月正式达成。

Castello Branco 当天早些时候表示,REFAP 和 REPAR 炼厂的初步出售协议将在第一季签署,RLAM 炼厂可能在 1 月之前签署。

他补充称,该公司预计将在第一季度接受对两家炼油厂——REGAP 和 RNEST 的约束性报价。

然而,巴西国家石油公司下游负责人 Anelise Lara 表示,Petrobras 将不得不在 2021 年初重启巴伊亚州天

然气设施的租赁程序，此前一轮招标中唯一的投标人因腐败问题被取消资格。

Petrobras 还将需要重新调整剥离其天然气业务的计划，此前反垄断机构本月否决出售该业务的计划。（生意社）

俄罗斯副总理诺瓦克：俄罗斯将在明年 1 月增产 12.5 万桶/日

来源：外媒网

外电 12 月 3 日消息，俄罗斯副总理诺瓦克表示，俄罗斯将在明年 1 月增产 12.5 万桶/日，俄罗斯 11 月的减产执行率接近 100%。

诺瓦克称，OPEC 成员国的石油生产配额不变。OPEC 的目标是在 2021 年继续放松减产 200 万桶/日，但放松减产的幅度将逐步放缓。

诺瓦克称，根据市场情况，每个月的调整可以是增产或减产，这种油市管理方法在应对市场挑战方面给予了很大的灵活性。

诺瓦克表示，俄罗斯和沙特将于 12 月下旬举行双边会谈。（生意社）

12 月 3 日中质含硫原油交割仓库数量无变化

来源：生意社

上海国际能源交易中心 12 月 3 日沥青中质含硫原油交割仓库数量日报：中质含硫原油交割仓库数量总计 32214000 桶，较前一交易日仓单数量无变化。

美元指数

美元弱势，支撑上海原油价格。



来源：文华财经，华融期货研究中心

人民币

人民币强势，短期抑制上海原油价格。



来源：文华财经，华融期货研究中心

后市展望


k线来源：文华财经，华融期货研究中

受主要产油国们表示将紧急减产协议从 770 万桶/日小幅下调至 720 万桶/日影响上海原油维持强势，收 308.7 元/桶，319 元/桶附近有阻力，291 元/桶附近有支撑。短期关注 291 元/桶，在其之上逢低做多，反之择机短空。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。